

CONTRASTES

Un contraste y muy notable, se ofrece entre dos noticias cuya comparación queremos hoy ofrecer a nuestros lectores, no sólo porque la comparación es siempre un estimulante eficaz, sino porque nos ayuda de un modo práctico y sencillo a formular una idea de valorización, sobre todo cuando para el contraste los tonos se distancian y se definen las zonas.

De Madrid llega una de las noticias. Unos señores, que se han reunido para constituir una Liga laica, han empezado ya sus trabajos repartiendo ya sus puestos de una Junta directiva en cuyo elenco la mayoría de nombres son de los que con la pluma han llegado a alcanzar una hasta ahora, airosa posición en el campo intelectual.

Una Liga laica con sus aberraciones y radicalismos en el programa y la provación en sus palabras, que va a renovar la ya averiada panacea de una libertad que es indiferentísimo — cuando no nihilista — para solucionar todos los problemas presentes y futuros.

La otra información, que viene de orillas del Tánmesis, hace un balance muy interesante del movimiento espiritual hacia el catolicismo que muy significativamente se observa entre las clases selectas de todo el mundo, principalmente en los países anglosajones. En Inglaterra sólo pa-

san de un centenar los escritores y literatos de entre los más significados que han abrazado la religión católica en los últimos años.

Una estadística confeccionada a raíz de la reciente conversión de la notable escritora Sheila Kaye-Smith, comprende una interminable lista de nombres con serio prestigio internacional que han pasado a militar en las nubes de nuestra santa religión.

Y en Norteamérica se publican actualmente trescientos periódicos y revistas católicas, según un detallado índice que inserta una publicación de Chicago.

Cómo compaginar la referencia de los intelectuales madrileños que tan diligentemente debutan en una pública actuación laicista con la rotunda adhesión que a los principios de la religión hacen los intelectuales de los países que pasan por los más aventajados.

También en este aspecto ha de manifestarse nuestra posición geográficamente arrinconada de Europa. También en esta materia como en tantas otras se da en España importancia a las cosas, cuando en los demás países han perdido ya todo su prestigio y efectividad.

Es difícil, por lo visto, marchar sincrónicamente con los demás países. Resulta más visto — eso sí — mantener siempre un contraste.

AL DÍA

ES POSIBLE

Una corregida de braus que tingué loc dijous a Melun, ha merecut els honors d'ésser ressenyada per la premsa de tot arreu. El motiu de tan excepcional interès vé de l'enèrgica intervenció que feren uns socis de la Protectora d'Animals per tal d'impedir-ne la celebració.

La gestió dels aludits protestaris ocasionà colisions i tumultes, i després de l'actuació de la força pública es pogué comprovar que diferents persones havien estat ferides.

El més curiós del cas és que la manifestació dels Protectors dels Animals degué surtir el seu efecte. Si hem de creure la referència que en dona el telègraf, els torejadors s'abstingueren de matar els braus i ni tant sols es clavaren banderilles. De manera que no hi hagué *efusió de sang*.

Aquest sí que deu ésser públic de braus, que fins sap abstenir-se del vessament de sang en "una fiesta de sangre".

"Una cuestión económica, no debe nunca tratarse únicamente desde el punto de vista del interés material, prescindiendo de los imperativos de la moralidad. Si un sindicato patronal toma la decisión, por sólo el afán de lucro, de rebajar el salario a sus obreros, el moralista (y todo católico tiene la estricta obligación de serlo prácticamente) debe inquirir si esta decisión respeta o no las justas exigencias del salario vital. Si un consorcio patronal se decide, para mayor comodidad de los patronos, a hacer trabajar una parte del domingo a sus empleados, el moralista cristiano, además de estudiar la cuestión en su aspecto de la observancia del descanso en día festivo, debe atender a la que queden los obreros de cumplir con sus deberes religiosos. En resumen: la moral cristiana trasciende y regula toda la vida profesional y por ello es que la reciente Semana Social celebrada en Besanzón, ha tomado como tema general: "La Iglesia y la vida económica".

Otras dos razones apunta el P. Delaye: una es que los patronos católicos deben procurar evitar toda injusticia; pero en una asociación que sólo pretenda la defensa de sus intereses materiales, que admite a católicos y no católicos, y aun a anticatólicos, muy difícil será, por no decir imposible evitar toda injusticia.

Otra razón es que los católicos no sólo deben evitar toda injusticia en el mundo de las relaciones entre el capital y el trabajo, sino que deben procurar, por medio de obras de caridad colectiva, que reine entre los hombres una más perfecta justicia, una más equitativa distribución de los bienes de la tierra, de modo que las necesidades humanas sean más fácilmente y más cumplidamente satisfechas. Pero ¿es posible conseguir esta más perfecta justicia, asociándose los patronos católicos en entidades que sólo se preocupen de la defensa de sus propios intereses? La respuesta no es dudosa.

Otro aspecto de esta cuestión trataremos en un segundo artículo.

Las organizaciones patronales

¿DEBEN SER CATÓLICAS?

Los patronos se agrupan y organizan en asociaciones puramente económicas, en las que se prescinde en absoluto de la religión. No faltan con todo, quienes entienden ser un deber suyo como católicos, organizarse en entidades patronales declaradamente católicas.

Que van errados los primeros y que andan por acertado camino los segundos, dejaremos que lo pruebe con poderosas razones el R. P. Delaye, Consejero de la Confederación Francesa de Profesiones Comerciales, Industriales y Liberales de la Nación francesa. Las siguientes cuartillas son una breve síntesis de una parte del trabajo publicado por este experto Consejero, sobre tan importante materia.

"Por qué hemos creado una organización patronal con la etiqueta de católica?"

"Se concibe que los patronos de diversas industrias de una región, se asocien para la defensa de sus comunes intereses profesionales. Pero en ello no se rebasan los límites de lo temporal, no se va más allá de lo puramente económico. ¿Por qué, pues, introducir en estas asociaciones las preocupaciones propias de la confesional? Así objetan algunos.

"Desde luego se podría responder que los Papas lo piden y lo recomiendan; y que esta recomendación crea un deber de obediencia para los verdaderos católicos. La Sagrada Congregación del Concilio en su famosa Carta dirigida al Obispo de Lila, después de afirmar que es hoy día moralmente necesario organizarse profesionalmente

en sindicatos, en orden a resolver en lo posible la cuestión social, añade en su número IV.º estas palabras: "La Iglesia quiere que las asociaciones sindicales sean establecidas y estén reguladas según los principios de la fe y de la moral cristiana."

"De aquí se sigue que un católico no puede afiliarse a sindicatos que no se atengan a los tales principios; no puede, por ejemplo, un obrero católico alistarse en un sindicato socialista, ni un patrono católico en una organización cuya regla fuera la de explotar al obrero, menospreciando su dignidad de hombre.

"Pero hay más. En esta misma Carta de la Sagrada Congregación, n.º VI.º, se dice: La Iglesia quiere que las asociaciones sindicales, suscitadas por católicos para católicos, se constituyan entre católicos, sin que esto quiera decir que particulares necesidades no puedan forzar a obrar de otra manera". Lo cual es una confirmación de la doctrina sentada por León XIII en su Encíclica "Longinqua Oceani", dirigida en 1895 a los Estados Unidos.

"Así, pues, siempre que no haya verdadera imposibilidad, la Iglesia quiere que tanto los patronos, como los obreros se asocien en organizaciones profesionales constituidas solamente por católicos. Es un mandato de los Papas, de cuya realidad no puede dudarse.

"Pero prescindamos ahora del mandato en sí y examinemos por qué la Iglesia quiere que los católicos se agrupen tan solo entre sí, aun cuando se trate de cosas que atañen simplemente a la profesión.

Ideas y notas

LA VIDA DEL TRABAJO

A partir del último Febrero, la vida del trabajo ha entrado en España en momentos de actividad que no había tenido en los últimos años, debido seguramente a la mayor libertad de movimientos que en todos los órdenes produjo la caída de la Dictadura.

En estos días son algunas docenas las huelgas que están en curso, en todo el país, y todo hace presumir que el movimiento seguía un camino ascendente; siendo de notar que algunos de dichos conflictos, más que nada, son debidos a dificultades de orden legal con que se tropieza al hacer prácticos los principios que regulan las relaciones entre los elementos de la producción. Las organizaciones paritarias, base de conciliación a la aparición de los conflictos sociales, no pueden dar todo el fruto que debe esperarse de las mismas, por dificultades nacidas de su propia ley orgánica, puesto que siendo sus acuerdos recurribles por cualquier persona interesada, al arbitrio de un solo particular queda la virtualidad y eficacia de un acuerdo que muchas veces es el fruto de concesiones de las partes, arrancadas en titánica lucha de regateos.

Y el problema se complica con la intervención de las organizaciones que creadas para una mayor eficacia, sirven en la mayoría de los casos, sólo de remora a la actividad social, ya por deficiencia de poder resolutorio, ya por las dificultades nacidas de la misma articulación legal.

Por ello es de alabar el gesto del actual Ministro del Trabajo, creando en Barcelona una Delegación especial del Ministro, a cuyo frente ha puesto persona de tanto relieve como el Sr. Martínez Domingo para resolver aunque con facultades delegadas, con toda amplitud de poder, las múltiples cuestiones de la vida social catalana.

En nuestra región, donde quizás con mayor intensidad que en otra alguna de España, se vive el ritmo del trabajo, es de importancia suma que exista un órgano donde con carácter definitivo puedan solucionarse los

conflictos que se produzcan, sin necesidad de llevarlos al Ministerio, donde se estancan por la fuerza misma del número y del tiempo.

Era una necesidad reiteradamente manifiesta por los elementos patronales y obreros, la de que se resolvieran rápidamente las cuestiones que el trabajo engendra, ya que aun fijándose en la ley de organización corporativa, plazos y términos concretos, estos no se cumplían, las más de las veces, por imposibilidad material de hacerlo, con grave detrimento de la armonía social y dándose el caso de que muchas resoluciones llegaban o cuando el conflicto que se quería evitar se había producido, o cuando no tenían eficacia por haberse pactado nuevas condiciones entre patronos y obreros.

La Delegación Regional del Ministerio del Trabajo en Barcelona, con la amplitud de facultades anunciadas, ha de contribuir de un modo decisivo, a la solución de los conflictos que en el orden del trabajo se plantean en las cuatro provincias catalanas que abarca en su jurisdicción, y es de esperar que dada la capacidad de la persona nombrada, no han de hacerse aguardar los resultados, traducidos en hechos, que demuestren la mayor actividad en la resolución de las cuestiones que se presenten.

Solo con un dinamismo constante podía lograrse que las múltiples cuestiones no se atasquen constituyendo un lastre que aumentado cada día llegue a constituir obstáculos insuperables después.

En materia social, tan rica en matices y en movimientos, hay que marchar a su paso si la eficacia de hombres y leyes ha de ser efectiva. Antes se objetó la limitación del poder, hoy salvado el escollo, los elementos que intervienen en la producción catalana, patronos y obreros, tienen derecho a esperar una radical transformación en el punto concreto de la resolución legal de los conflictos que el trabajo engendra.

J. M. PAGES GARCIA

La Fiesta Eucarística de las Espigas en Riudoms

Este año toca a la hermosa villa de Riudoms el celebrar la Fiesta de las Espigas, que, como es costumbre, tiene lugar anualmente en la noche del domingo de Pascua de Pentecostés, organizada por las secciones de la Adoración Nocturna, con que cuena este Arzobispado.

Y por coincidir tal solemnidad con el XXX aniversario de la fundación de la Sección de Adoradores Nocturnos de Riudoms, es por eso como los vecinos y simpatizantes de esta fiesta se apresuran este año a dar el mayor realce posible a la misma, pudiendo asegurar que constituirá un verdadero acontecimiento que dejará un imborrable recuerdo.

tanto a los organizadores como a los que la presenciaron.

De esta ciudad se sabe que asistirá un nutrido grupo de adoradores y tarsiclos y muchas otras personas amantes de Jesús Sacramentado, habiéndose contratado para ello un buen servicio de autos a precios económicos.

Cuantas personas quieran asistir utilizando este medio de transporte, pueden dirigirse al revelando don Antonio Pareja, subdirector espiritual y a los señores don Ricardo Aleu y don Antonio Murtra, secretario y tesorero de la Sección de esta capital, respectivamente, quienes darán toda clase de detalles relacionados con tan religiosa como atractiva fiesta.

Próximamente publicaremos el programa que se ha confeccionado, de los actos que se celebrarán.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

NOTAS LOCALES

GACETILLA

Hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, Su Eminencia el señor Cardenal Arzobispo administrará el sacramento de la Confirmación.

Para facilitar a los fieles el cumplimiento de las condiciones necesarias para ganar el jubileo del Sagrado Corazón, según lo que ahora se exige en la nueva Recopilación auténtica de indulgencias, se celebrará este año, en la iglesia de la Compañía de Jesús, del 1.º al 8 de Junio la Hora Santa a las siete de la tarde.

Estos cultos servirán también para conmemorar el centenario de la fundación de la Hora Santa, del cual se ha hablado en el Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús.

Toda persona que desee ahorrar, puede obtener, sin ningún gasto, una elegante hucha de acero. Este sistema le permitirá ir reuniendo cómodamente en casa sus pequeñas economías.

Las huchas van en combinación con libretas de ahorro, las cuales pueden abrirse a nombre de una o más personas, de un niño y a disposición de sus padres, etc.

La Caja de Ahorros del Banco de Vizcaya abona intereses como sigue: Libreta ordinaria, 3 ½ % anual. A seis meses, 4 %. A un año, 4 ½ %.

El capital del Banco de Vizcaya es de 100 millones de pesetas, y los fondos de reserva importan 50 millones. Tiene 170 Sucursales y Agencias. Su cursal en Tarragona: Méndez Núñez, núm. 12.

LA FIESTA DEL SOMATEN

La Comisión organizadora de la fiesta que ha de celebrarse mañana, a las once y media en la iglesia de San Francisco, en honor de la Virgen de Montserrat, patrona del Somaten, desea de dar al acto el mayor realce, ruega a todos los amantes de la institución y devotos de su Patrona, entreguen flores a la expresada Comisión, que las recibirá en la citada iglesia hasta las cinco de esta tarde.

A. Artañal Médico-oculista
RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

Dado el interés del gran partido de final de campeonato de España, que se celebrará en el Stadium, entre los equipos Real Madrid y Athletic de Bilbao, mañana, domingo, si el tiempo es favorable, se radiará dicho partido por potente altavoz «Telefon Ben» que quedará instalado en el kiosco que en la Rambla de San Juan se halla frente al Bar Nin.

Farmacia Digos

ANÁLISIS-ESPECÍFICOS
nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas -
Inyectables - Ortopedia
Mayor 46 - Teléfono, 442

Don Francisco Tortegrosa, con domicilio en la calle de San Lorenzo, núm. 20, tiene depositada una paloma mensajera, con las señas siguientes:
Un anillo de goma en una pata, núm. 340 y 491, un anillo de aluminio en la otra. — A. 29, núm. 15.312. — España.

Juan Mallfré Guasch

Médico-oculista

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

C. Unión, 5, pral. Tarragona

Hoy celebrará su Vigilia ordinaria el Turno «Corpus Christi» de la Adoración Nocturna en la iglesia del Seminario.
Esta vigilia es a intención del doctor don Fausto Cucurull, canónigo de esta santa iglesia Catedral.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MÁGICO**.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1.60 ptas., por correo, 2.00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza S. Ildefonso, 4.—MADRID.

En el escaparate del nuevo local-exposición que la «Navigazione Generale Italiana» ha establecido en la Rambla de San Juan, número 64, se halla expuesta la hermosa copa que regala la Casa comercial Combalá-Sagra, S. A. al equipo vencedor del partido amistoso que se celebrará mañana en el campo de Sports, entre el Gimnástico y el N. C. I. Sport Club, de Barcelona.

Terminado el partido, la casa «Italia-América», obsequiará con un vino de honor a los equipos contendientes, directivos y amigos, en el referido local-exposición, — que quedará mañana inaugurado — a cuyo acto hemos sido invitados y agradecemos la atención.

Laboratori

d'Análisis Clínic

J. Monné i Prats

METGE

Especialista en malalties de la pell

Terapèutica física (Roentgenerapia Diatermia - Actinoterapia) exclusiva per a l'especialitat

Visita de 11 a 1 a horas convingudes

San Agustí, 7, pral. : Telef. 45
TARRAGONA

Diada Mariana de Montroig

El próximo domingo, día 1.º de Junio, a las siete de la mañana saldrán del «Bar Nin» los autos que han de conducir a las Hijas de María a la villa de Montroig, para visitar a Nuestra Señora de la Roca en su ermita. Se desarrollará en todas sus partes el programa publicado anteriormente.

Se ha prorrogado el plazo de inscripción hasta hoy, sábado, a las tres de la tarde.

Precio del billete, 5,50 pesetas. Comida aparte, 5 pesetas.

Lugares de inscripción: «La Acción», calle de San Agustín; Padres Capuchinos, Carmen 5, y Sacristía de San Miguel del Plá.

Sardanes

FOMENT DE LA SARDANA L'HARMONIA.

Amb motiu d'assistir demà a l'aplec sardanista no hi haurà audició de sardanes.

ECLESIASTICAS

Ayer se celebraron en Torroja los funerales en sufragio del Reverendo Antonio Roig, Pbro., párroco de la misma, asistiendo las autoridades, muchos sacerdotes y numerosos fieles que testimoniaron una vez más el afecto que sentían hacia su caritativo y celoso párroco.
«Requiescat in pace».

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL INSTITUTO

Viernes, 30

Temperatura a la sombra:

Máxima, 20'2.

Mínima, 15'1.

Barómetro a 0' y al nivel del mar

A las 8 h., 760'4.

A las 18 h., 762'9.

Dirección del viento

A las 8 h., S.

A las 18 h., S.

Fuerza del viento

A las 8 h., calma.

A las 18 h., fd.

Estado del cielo

A las 8 h., casi despejado.

A las 18 h., fd. fd.

Clase de nubes

A las 8 h., St. Cú.

A las 18 h., Ci. St. Cú.

Evaporación

A las 8 h., 2'2.

Lluvia recogida

En las 24 h., 0'0.

Humedad relativa

A las 8 h., 78.

A las 18 h., 84.

TISANE CISBEY

(llamada de SANTÉ)

de los Abates Trapenses

compuesta únicamente de plantas medicinales



Remedio contra

el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

Precio: 2'10

DE VENTA:

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías

Laboratori TIO, Torrente de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA:

DROGUERIA SANS

DE SOCIEDAD

Ayer tarde verificóse el sepelio de la ejemplar dama, doña María de los Dolores Alfonso Ra-bell.

Ante la presidencia del duelo formada por el capitán M. L. don Tomás González; el Rdo. P. Braulio Martínez, S. J.; el general gobernador militar, Juan Gimeno; el esposo don José Pinilla y otros deudos, desfiló numerosa y selecta concurrencia que testimonió su dolor por tan sensible pérdida.

Descansen en paz la difunta y reciba su apenada familia el testimonio de nuestro sincero pésame.

Hoy, a las ocho, en la capilla de Nuestra Señora del Claustro de esta ciudad, contraerán matrimonial enlace nuestro estimado amigo el joven director del Banco Comercial de Barcelona, en Morell, don Ernesto Santoliment y la bellísima señorita María Victoria Vallespí Ibars, de esta ciudad.

Con verdadera satisfacción nos hemos enterado de la mejoría que los hijos de nuestro estimado compañero en la prensa, don Luis de Salvador, han experimentado en su grave enfermedad.

Ayer, tras rápida y traidora enfermedad entregó su alma a Dios, el acaudalado propietario D. Francisco Pey Cárera, que siempre había dado muestras de ferviente religiosidad y de ser un cristiano perfecto.

Su muerte ha sido sentidísima y nosotros al elevar nuestras plegarias al Señor, rogamos a nuestros lectores hagan lo propio por el eterno descanso del alma del fallecido.

Hoy se celebrarán en la iglesia de la Casa provincial de Beneficencia, misas en sufragio del alma de don José Potau Forasté, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento acaecido en esta ciudad.

El próximo día 7 de Junio, en la parroquial iglesia de San Juan, se unirán en los indisolubles lazos del matrimonio, la simpática y bella señorita Magdalena Ripoll Sahagún, hija de nuestro distinguido amigo don Salvador, con el culto joven don Juan Serradell Vallés, director de la Sucursal del Banco Español de Crédito de Almazora (Castellón).

El miércoles pasado y en la iglesia de la Enseñanza, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la angelical niña Leonor Masip Pamiés, hija de nuestros particulares amigos don Juan Masip y doña Concepción Pamiés. Pronunció una fervorosa plectica el Rdo. doctor don Higinio Anglés.

La capilla del maestro Gols amenizó tan conmovedor acto.

Casa ARBONA

PIANOS CUSSO SFHA Gramófonos y discos



Ultimas novedades:

El Desfile del Amor
Sinfonía n.º 4 (Beethoven)
Las Golondrinas
La Rosa del Azahrán
La Legión d'Honor
La Picarona

BANCO DE CATALUÑA

CAPITAL: 50.000.000 de Ptas.

CASA CENTRAL:

Rb'a. de los Estudios, 10 BARCELONA

AGENCIAS Y SUCURSALES: Barcelona (Sans, San Andrés, Gracia, Rambla de Centro, Plaza de España), Madrid, Gerona, Lérida, Tarragona, Las Palmas (Canarias), Anglés, Arbucias, Arenys de Mar, Badalona, Bañolas, Blanes, Breda, Calella, Hospitalet, Hostalrich, Ibiza, Igualada, Figueras, Llagostera, Margat, Masnou, Mataró, Molins de Rey, Olot, Palafrugell, Palamós, Port-Bou, Sta. Coloma de Farnés, Torroella de Montgrí, Valls, Vendrell, Vilafranca del Panadés y Vich.

BANCOS ASOCIADOS: Banco de Reus de Descuentos y Préstamos, Banco de Tortosa, y Banque de Catalogne.

SUCURSAL DE TARRAGONA

Unión, 6 Teléfonos 740-741

Efectuamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Cámara acorazada con compartimientos de alquiler desde 20 pesetas anuales, incluidos los impuestos del Estado

Caja de Ahorros a la vista y con abono de intereses al 4 % anual. Facilitamos gratis la libreta y HUCHAS para fomento del pequeño ahorro

Delegación oficial en Tarragona del Banco Exterior de España

Viajes Catalonia

Peregrinaciones, Congresos, Viajes a forfait, Biletos kilométricos, Presupuestos para viajes individuales y colectivos

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Nuestra Señora de los Apóstoles. — Nuestra Señora Reina de todos los Santos, Madre del Amor Hermoso, Mediadora de todas las gracias. — Santos Canciano, Canciano, Canciano, mártires; Angeña de Bécicis, virgen.

SANTOS DE MAÑANA

† Santos Inigo, ab.; Reveliano, ob.; Pablo, Pánfilo, pbs.; Valente, dc.; Tespicio, Isquirión, Firmo, Felino, Gratiano, Segundo, mrs.; Fortunato, pb.; Simeón, mj.

SANTA PETROLINA, virgen

Fué esta Santa natural de Betsaida, en Galilea, hija de San Pedro, el cual fué casado antes que el Señor le llamase al Apostolado. Dios había dotado a Petronila de una rara hermosura, y para que no se envaneciese con ella y perdiese el fruto de la virtud, le envió Dios una enfermedad larga y trabajosa. Incapaban los amigos a San Pedro porque dando la salud a tantos enfermos, no curaba a su hija. El Santo Apóstol les respondía que no lo hacía porque entendía que aquella enfermedad era muy conveniente a su hija. Sin embargo, en una ocasión le dijo: «Levántate y ven a servirnos a la mesa». Petronila se halló repentinamente sana, les sirvió a la mesa, y luego, por mandato de su padre, volvió de nuevo a la cama y comenzó a sufrir el mismo mal que antes. Pasaron algunos años, al cabo de los cuales se vió completamente sana; y como todavía no era anciana, un caballero muy principal la quiso tomar por esposa. La Santa se tomó para responder a esta proposición un plazo de tres días, en los cuales rogó mucho al Señor le llevase para sí antes que tuviera ocasión de perder su virginidad. El Señor la oyó, y la admitió a sus eternos desposorios antes del tercer día, el 31 de mayo del año 52.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a La Reina de todos los Santos, en el Sagrado Corazón.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de Santa Clara, siendo las horas de exposición del Señor de ocho a once por la mañana y de cuatro y cuarto a ocho, por la tarde.

Terminan el día 2 de junio y al día siguiente empiezan en la iglesia de la Santísima Trinidad.

CULTOS PARA HOY

COLEGIO DE JESUS MARIA. — Fiesta de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

A las ocho, misa de Comunión general a intención de las señoras y señoritas exalumnas pertenecientes a la Congregación Mariana en sus dos secciones.

Después del Santo Sacrificio habrá admisión de nuevas Congregantes Camareras de Nuestra Señora.

A las once el muyltre. señor Dr. don José Cañada, Canónigo de esta M. y P. Iglesia impondrá la medalla de la Congregación de Hijas de María a las alumnas: Señoritas Mercedes Sagrañes Sabaté, Margarita Figueras Pahí, Victoria Mas Tubau, Prudencia Curia Grifó, María Tapias Font, Eloisa Vives Vilá y Amparo Frade Romeo.

En seguida la tapilla del señor Gols entonará la Salve del maestro Blay.

A continuación, solemne misa con exposición de S. D. M., cantada ppor la misma capilla.

El sermón estará a cargo del

Mes de María

DURANTE EL MES DE MAYO SE PRACTICARA EL DEVOTO EJERCICIO DEL MES DE MARIA

Mañana

- A las cinco y media: Sagrado Corazón.
- A las seis: San Juan.
- A las seis y media: Hospital.
- A las siete: Capilla del Claustro (Catedral), Hermanas Carmelitas Terciarias (Vetlla) y San Miguel.
- A las siete y media: Carmen.
- A las ocho: Capilla del Santísimo (Catedral), S. Juan San Francisco, Sagrado Corazón y Trinidad.
- A las doce: Capilla del Rosario (Catedral).

Tarde

- A las cuatro y media: Jesús-María.
- A las cinco: San Pedro.
- A las cinco y media: Presentación.
- A las seis, Sdo. Corazón (Augusto).
- A las seis y media: Carmen, Beaterio de Sto. Domingo
- A las siete: Sagrado Corazón y San Miguel.

muyltre. Dr. don Ramón Sabaté, canónigo de esta M. y P. Iglesia. Después de la reserva solemne la devota concurrencia besará el pie a la venerada Imagen de Nuestra Reina del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a la hora de costumbre, se practican los ejercicios del último día de la Novena a intención de una devota de Nuestra Señora. Antes de dar comienzo a ella tendrá lugar el ofrecimiento de flores a la Santísima Virgen por las colegialas.

CULTOS PARA MAÑANA

CATEDRAL. — Se entra en Coro a las nueve y media, después de Tercia, procesión claustral y misa conventual.

SAN JUAN. — Conclusión del mes de María. Misas a las seis, siete, ocho, nueve y once.

En la de ocho, habrá comunión general con plática preparatoria.

A las diez menos cuarto, misa cantada y homilia.

Tarde, a las tres, catecismo y a las seis, conclusión del mes de María, sermón y ofrecimiento de flores a la Virgen, y besamanos.

SAN FRANCISCO. — Misas a las seis, siete, ocho y once. En la de ocho habrá comunión general con plática preparatoria para la Liga parroquial de perseverancia. A las nueve y media, misa cantada y homilia.

Tarde, a las seis y media, viacrucis, rosario, procesión y canto de la Salve.

TRINIDAD. — Misas de seis y media a ocho y media.

En la de siete, plática doctrinal y en la de ocho homilia. A las diez misa cantada.

Tarde, a las tres, catecismo y a las cinco rosario.

BEATERIO STO. DOMINGO. — A las ocho, misa cantando escogidos motetes las colegialas.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, mes del Sagrado Corazón, trisagio cantado y reserva.

HOSPITAL. — Misas a las seis y media, diez y diez y media.

BENEFICENCIA. — Misas a las seis y a las ocho y media, **CARMELITAS TERCIARIAS (Vetlla).** — Misas a las seis y siete.

SANTA CLARA. — Misas a las seis y ocho.

NAZARET. — Misa a las doce y media.

CARMEN. — A las ocho, misa de comunión y motetes en el altar de Santa Teresita.

A las nueve y media, «Tercia» y misa cantada.

Tarde, a las cinco y media, rosario y ejercicios de Santa Teresita.

PRESENTACION. — A las ocho, misa de Comunión general, con plática preparatoria por el Rdo. Dr. don Juan Esteban, Profesor del Seminario y Capellán del Colegio, acercándose a recibir por vez primera a Jesús Sacramentado, un buen número de colegialas.

Por la tarde, a las cinco, Exposición del Santísimo, Mes de María, Sermón de Perseverancia por el reeñido orador, Renovación de las Promesas del Santo Bautismo y Reserva.

COLEGIO TERESIANO. — A las ocho, misa.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., coronilla mes del Sagrado Corazón y reserva.

SAGRADO CORAZON. — Empieza el mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

El ejercicio se hará todos los días a las siete y media de la mañana, con exposición de S. D. M., y plática por el Padre de la Compañía de Jesús.

A las siete y media, misa de comunión general propia del primer domingo, y ejercicio del mes.

A las ocho y cuarto, acto para la Congregación Mariana y ejercicio de la Seisena a San Luis.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la Hora Santa con exposición de S. D. M., meditación, letanias del Sagrado Corazón, plática por el R. P. Manuel Trullas, S. J., bendición y reserva.

SAN PEDRO. — Fiesta de la conclusión del mes de Mayo. Misas a las seis y a las nueve, ésta será cantada y de comunión general con plática preparatoria que dirá el Rdo. Antonio Segriá.

Tarde, a las cuatro, Trisagio mariano cantado, sermón por el Rdo. doctor Francisco Vives, profesor de esta Universidad Pontificia y recitación de versos.

Noticiario de las Asociaciones y obras católicas

En el Colegio de Jesús María de esta capital se dará una tanda de Ejercicios espirituales para señoras, completamente internas, desde el día 7 al 12 de Julio. La cuota mínima 40 pesetas.

La Superiora y Comunidad de Religiosas de Jesús María se complacen en invitar a sus antiguas alumnas, casadas y solteras, como también a las demás señoras y señoritas que tengan deseos de practicarlos, con tal de que se presenten acompañadas de alguna señora amiga de la casa. En la portería del Colegio, Méndez Núñez, 14, se apuntarán los nombres de las que deseen inscribirse.

CASA DE EJERCICIOS DE SAN IGNACIO DE SARRIA

Ejercicios Espirituales para Rdos. Sres. Sacerdotes.

El lunes, día 2 de Junio en la Casa de Ejercicios de San Ignacio de Sarriá a las diez de la mañana empezará (D. m.) una tanda de Ejercicios en completo retiro para Rdos. Sres. Sacerdotes que acabará el sábado día 7 por la mañana.

Ejercicios Espirituales para Seglares.

El lunes día 16 de Junio a las siete de la tarde en la Casa de Ejercicios de San Ignacio de Sarriá calle del Dr. Amigant empezará (D. m.) una tanda de Ejercicios en completo retiro para Seglares que acabará el domingo día 22 de Junio por la mañana.

La pensión mínima será de 35 pesetas.

Lugares de inscripción: Barcelona: Casa de Ejercicios de San Ignacio. — Apartado 1, Sarriá, Teléf. 75.803.

Casal de l'Exercitant: Llança, '11. — Teléf. 19.224.

Fuera de Barcelona, en las Casas Rectorales.

Horario de misas para todos los domingos y fiestas de precepto.

A las 5'30: Catedral y Sagrado Corazón. — A las 6: Catedral, San Juan, San Francisco, Sagrado Corazón, Santa Clara, Hermanas Carmelitas (Vetlla), S. Pedro y Beneficencia. — A las 6'30: Santísima Trinidad, Sagrado Corazón, Carmen, Hospital, Enseñanza y Descalzas. — A las 7: Catedral, San Juan, San Francisco, Trinidad, Sagrado Corazón, Carmen, San Miguel, HH. Carmelitas (Vetlla), RR. Oblatas, RR. Carmelitas (Huéfanas), Descalzas, HH. T. de S. José (calle Mar), Nnos. Escuelas Cristianas y Colegio del Sagrado Corazón (Augusto). — A las 7'15: Jesús-María. — A las 7'30: Catedral, Trinidad, Carmen, San Miguel, Presentación. — A las 8: Catedral, San Juan, San Francisco, Sra. Trinidad, Carmen, San Miguel, Santa Clara, Beaterio de Sto. Domingo, Colegio Teresiano y Descalzas. — A las 8'15: Sagrado Corazón. — A las 8'30: Catedral, Trinidad, Carmen y Hnos. Escuelas Cristianas y Beneficencia. — A las 9: Catedral, S. Juan, Sagrado Corazón, S. Pedro y Jesús-María. — A las 9'30: S. Francisco, Carmen. — A las 9'45: San Juan. — A las 10: Catedral, Trinidad, Presentación, Hospital. — A las 10'30: Carmen, Hospital. — A las 11: Catedral, San Juan, S. Francisco. — A las 11'30

San Lorenzo. — A las 12: Catedral, Sagrado Corazón. — A las 12'30: Nazaret.

MUNDO CATOLICO

Los misioneros españoles del Beni y la enseñanza de los indios

Trinidad (Bolivia). — Por expresa voluntad del Gobierno, el clero, tanto secular como regular, se dedica preferentemente a la enseñanza de los indios. Por este motivo se han levantado numerosas escuelas al lado de las parroquial e iglesias. Es digna de particular mención la labor de los misioneros franciscanos españoles del Vicariato del Beni que acaban de abrir una magnífica escuela en esta ciudad de Trinidad, además de las numerosas que ya poseen. Hasta los no católicos reconocen elogiosamente la fecunda labor docente de los misioneros sespañoles.

El cinematógrafo como método de evangelización en el Japón

Taihofu (Formosa). Dada la extraordinaria afición de los habitantes de esta isla al cine, los misioneros, en sus viajes de propaganda, van provistos de un equipo completo de cine con películas de propaganda católica con lo cual consiguen numerosísima asistencia a los actos.

Fundando escuelas católicas en el Tonquín

Buichu. — En previsión de nuevas disposiciones sobre la enseñanza y con el fin de consolidar la evangelización realizada, los misioneros dominicos españoles se apresuran a abrir numerosas escuelas parroquiales en sus distritos. Para preparar a los maestros funciona en Nam-Dinh una gran Escuela Normal dirigida por los Hermanos de las Escuelas Cristianas y por los catequistas más distinguidos de la misión. Tanto unos como otros tienen que someterse a los exámenes oficiales para alcanzar los títulos.

MES DE JUNIO

de Sardá y Salvany

El mejor para las familias. Breve y hermosísimo, pesetas 1,50 en las librerías religiosas y en la «Tipografía Católica», Pineda, 5. — Barcelona.

Trabajos en familia

Espléndida retribución. Paquete sensacional propaganda, gratuito. — Escríbido: Apartado núm. 41, I. S. A. — Madrid.

Telefunken Radio

Receptores eléctricos directos a la corriente del alumbrado : : **TELEFUNKEN**

Equipo completo del Telefunken 30 w. con Altavoz L. 666, **506** Ptas.

Equipo completo del Telefunken 40 w. con Arcofón 3, **1.320** Ptas.

Todo Europa y África dentro del hogar con potencia y sonoridad

Demostraciones y ventas Lampistería J. BORADA

UINON, 26 - TARRAGONA



Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante

Modificaciones de mayor importancia (introducidas en el nuevo servicio de trenes que empezará a regir el 1.º de Junio próximo)

Los actuales trenes rápidos de día entre Barcelona y Madrid combinarán en Ariza con dos trenes rápidos de nueva creación en la línea de Valladolid a Ariza, cuyos trenes llevarán coches de 1.ª y 3.ª clase directos entre Barcelona y Valladolid, y viceversa. Con ello las relaciones ferroviarias entre estas dos capitales quedan sensiblemente mejoradas, con notable economía de tiempo y de recorrido kilométrico, en relación con los itinerarios menos directos que venía utilizando el público.

Entre Barcelona y Zaragoza se crean dos nuevos rápidos de día: uno de tarde, con salida de Barcelona-Término a las 14,48 y llegada a Zaragoza a las 21,46 y otro de mañana, en sentido contrario, que saldrá de Zaragoza a las 8 para llegar a Barcelona a las 14,45.

Entre Madrid y Zaragoza también en forma simétrica a la indicada, se aumentan dos trenes rápidos de día: uno por la mañana entre Zaragoza y Madrid y otro por la tarde de sentido contrario.

Quedan, además, como permanentes, las tres parejas de expresos que se crearon con motivo de la Exposición que son: el tren de lujo compuesto exclusivamente de coches-camas entre Barcelona y Madrid, otro tren de lujo con coches Pullmann para Francia y el expreso a Sevilla por vía Valencia.

Con ello circularán diariamente por la línea de Zaragoza ocho trenes expresos, otros tantos por la de Barcelona a Oerbé y cuatro por la de Tarragona por Villanueva, lo que da un total de veinte trenes expresos de largo recorrido que entrarán o saldrán diariamente de Barcelona-Término.

Las relaciones entre Barcelona, Tarragona y Tortosa quedan mejoradas por ponerse en circulación cuatro nuevos trenes ligeros (dos en cada sentido), cuyas composiciones serán directas entre Barcelona y Tortosa, por haberse así acordado entre las Compañías del Norte y M. Z. A.

Para mayor comodidad de cuantos veranean en las poblaciones de las líneas de Mataró, se establece durante el verano un nuevo tren de Blanes a Barcelona por la mañana, con regreso por la tarde, siendo ambos trenes directos entre Caldetas y Barcelona, cuya distancia salvan en unos 35 minutos.

No se detallan otras mejoras de menor importancia con la conversión de algunos trenes ligeros en directos en los trayectos más cercanos a la Capital en las líneas de Granollers y Villafraña, y la creación de algunos trenes más escalonados en los propios trayectos.

LOS SORDOS OYEN

La sordera vencida por la electricidad

El Director del Instituto Moderno de Madrid, Plaza Príncipe Alfonso, 11, estará en

TARRAGONA

sólo el día 2 de Junio, en el HOTEL EUROPA, de 10 a 1 y de 3 a 7 de la tarde, con los últimos modelos del auténtico aparato Acústico Alemán, con el cual el sordo más sordo oye en el acto la palabra limpia y clara. El Acústico Alemán es el más perfeccionado del mundo y no se parece a ningún otro. Modelos para Confesar, Teatro, reunión, Conferencia, y el nuevo Tipo Extraordinario para los casos más difíciles. Última creación. El Acústico Alemán es el invento más científico de este siglo, para los sordos. FOLLETOS GRATIS.

AVISO: En R us el día 1 de Junio.—Hotel Paris.

BOLSA DEL TRABAJO (Sección de Mujeres)

Cocineras y camareras hacen falta, se las retribuirá bien.

Se necesita una niñera y sirvientas.

Señorita para despacho o dar lecciones, se ofrece.

Mujeres para faenas, desean colocación.

Els excessos de la persecució religiosa a Rússia

En una encuesta que per un diari parisenc acaba de fer a Rússia Georges Le Fevre, obtingué d'un pintor que viu a la capital dels Tsars, aquesta opinió «Dintre vint anys, de la gran ciutat no quedaran només que runes».

Perquè la revolució russa, de la mateixa manera que la revolució francesa de 1879, és primer que tot, destructiva; els ferotges revolucionaris de 1789 condemnaren Levoiser a la guillotina dient que la república no tenia necessitat de savis; els soviets proclamen que el poble no té necessitat d'idees i es llancen a l'assalt de les esglésies i dels monestirs.

De Rússia, en altre temps el graner d'Europa, han fet una terra on es mor de fam. Al poble que demana pa li contesten amb cristis de guerra a la religió i a tot el que la representa. Han tancat milers d'esglésies, i segons les estadístiques publicades el desembre de 1929 a Anglaterra, han assassinat 31 bisbes, 1.560 sacerdots i més de 7.000 religiosos i religioses.

Davant les barbaritats d'una tal persecució, els representants de diverses confessions religioses han elevat llur veu per protestar. La més eloqüent, la més solemne de les protes, ha estat la del Sant Pare Pius XI, qui en la seva carta pastoral del 2 de febrer darrer ha denunciat els horribles sacrilegis perpetrats a Rússia contra la humanitat i contra la religió.

Aquesta protesta del Papa ha estat ben acollida a tots els països civilitzats. Però lluny d'acovardir-se, els perseguïts anuncien cínicament que continuaran l'obra. «Nosaltres volem la cultura, però no el culte», proclamen en uns cartells que han posat davant els monuments religiosos destruïts.

El 2 de febrer, en un districte de Bogorodsk, centre de la indústria tèxtil del Volga, s'organitzà una recorreguda per tots els edificis religiosos, i fins en les habitacions privades, per apoderar-se de les imatges religioses. Creus, icones, pintures, tot fou arrencat dels altars i de les parets, i llançat per a ésser cremat.

Les criatures són obligades a assistir als tals autes de fe. I en alguns llocs està fins a tal punt descristianitzada i fanatitzada, que un artista pintor que volgué pendre un croquis d'una església antiga, fou apedregat per la mainada.

Las misiones católicas y los sucesos de la India

Roma. — Un redactor de la Agencia Fides se ha entrevistado con Mons. Pablo Perini, obispo de Calicut (India) durante su estancia en esta ciudad con motivo de la visita «ad limina». La conversación ha versado sobre los recientes sucesos de la India.

Mons. Perini, adelantándose al periodista ha dicho: «Tan pronto llegué a Venecia fui asediado a preguntas por unos y otros deseosos de alcanzar informes sobre los sucesos de la India. Comprendí entonces que el movimiento capitaneado por Gandhi despertaba quizá más interés en Europa que en la misma India. Yo por mi parte creo conocer dicho país bastante a fondo. No en vano llevo allí ya cuarenta años largos. Sin embargo, opino que, por el momento, no existe ningún motivo de temor grave para la Iglesia Católica».

Gandhi personalmente es un hombre de carácter noble y un gran idealista. Pero indudablemente entre sus secuaces existen algunos que no ofrecen las mismas garantías. La lucha por la independencia suscita otros problemas de considerable complejidad. Aun reconociendo los derechos de un pueblo a un régimen de justicia, es menester no perder de vista, como lo entienden muchísimos de los indios intelectuales, que la India no es pueblo homogéneo, sino que, más bien es un continente de muchas lenguas y religiones distintas.

Pero aun en el caso de que la India consiguiera su indepen-

dencia, la Iglesia disfrutaría de amplia tolerancia. Reconocemos que está ya establecida bajo un régimen indígena desde hace mucho tiempo en algunas regiones como Travancore y Cochín. Apenas se ha registrado una persecución de carácter general desde hace muchos siglos. Los pocos mártires de la Religión Católica que aquí ha habido sucumbieron en revueltas locales y no en territorios de gobiernos indígenas sino en los dominios de Portugal».

Mons. Perini es una figura conocidaísima en el mundo misionero. Es natural de Módena (Italia). Sus antepasados eran de Navarra; guerreros que estaban al servicio de Carlos V, se instalaron en Módena por concesión regia. Y todavía la casa natal de Mons. Perini lleva el nombre de «Casa de Navarra».

J. Tarrés Roca

MÉDICO-CIRUJANO

Ex-Médico externo de la Casa de Maternidad de Barcelona

Ex-Alumno asistente a la Clínica Tarnier de París

ESPECIALISTA (Matriz)

en Partos y Enfermedades de la mujer así como para la lactancia de los niños

CONSULTA:

De 10 a 12 y de 3 a 5

FESTIVOS: De 10 a 12

San Francisco, 6 - Tarragona

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 21 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsa de Tarragona», Rambla de S. Juan, 27. Teléf. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER
Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abo-
namos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-avise 3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo 4 %
Id. a un año plazo 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbús del Panadés - Gaudesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel, Montblanch y Puigcerdá

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR MOSTELLE

Eminentes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo. MOSTELLE también es indicadísimo para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos. Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

La cuestión vinícola

He publicado varios escritos referentes a la cuestión vitivinícola que han quedado incostestados, indudablemente por contener verdades incuestionables: las bases que he proclamado y mantengo para la salvación de la propiedad vitivinícola son las siguientes:

- 1.ª Libre destilación del alcohol vínico (sistema antiguo).
- 2.ª Desnaturalización del alcohol industrial.
- 3.ª Intervención y persecución efectiva del fraude en el vino.
- 4.ª Supresión de arbitrios municipales.
- 5.ª Tasa del vino.
- 6.ª Tratados de Comercio.

Hoy que el resultado negativo, por mi ya previsto, de las conferencias en Biarritz por representantes nuestros y de Francia ha demostrado la imposibilidad actual de que nos sea abierto el mercado francés por la superabundante cosecha última, tanto en la metrópoli como en su gran colonia de Argel, lo que nuestros comisionados pedirán al Gobierno la denuncia del tratado comercial vigente con Francia.

Cneo acertadísima la petición de la denuncia del tratado ya que no es justo ni equitativo que los franceses se aprovechen de los pactos que les favorecen y en cambio burlesmos que habiam de favorecer nuestra exportación.

La denuncia del tratado con Francia se impone; por la misma razón se impone como medida también urgente que el Gobierno estudie seriamente cuales son las medidas indispensables para que podamos exportar nuestros vinos a las naciones del Centro y Norte de Europa para que como tengo ya sentado en mis anteriores escritos puedan nuestros vinos de 12 a 13 grados competir con la cerveza que usa la masa general de la población: sin la introducción de nuestros vinos en aquellos mercados la viticultura española está indiscutiblemente arruinada; puesto que únicamente cuando Francia no tenga su producción vinícola ordinaria, como ha sucedido siempre, nuestros caldos obtendrán un precio remunerador, pues el comercio francés vendrá entonces a comprarlos.

Por consiguiente creo llegado el momento de adoptar serias resoluciones para salvar a los millones de españoles que vivimos de los viñedos; y si para ello es indispensable sacrificar una parte de la riqueza industrial de la Nación, no habrá más remedio que sacrificarla.

Los agricultores no deseamos la ruina de la industria, pero si que para la salvación de la agricultura en general y en particular de la viticultura no sean obstáculo aquellas industrias que sólo pueden subsistir al amparo de los Aranceles de Aduanas.

GREGORIO RULL

Bráfim, 28 de mayo de 1930.

Festival orfeónico a l'Exposició

El dijous es reuniren al Palau de la Música Catalana de Barcelona, els directors de més de trenta Orfeons de tots els indrets de Catalunya, amb motiu del festival orfeónico que hom prepara a l'Exposició per al dia 13 de Juliol. El mestre Millet avenge als reunits el programa de tan solemne diada.

Tots els Orfeons reunits amb més de 3.000 cantaires, executaran un magnific concert, la primera part del qual serà vocal exclusivament. En la segona part els orfeonistes seran acompanyats per tres cobles.

A l'esmentada reunió hi assistí el director del nostre Orfeó Tarragoní, el mestre Gols.

¡CALVOS!

Recuperaréis vuestros cabellos, sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo e infalible. Pago después del resultado.

Escibid: Sueros Cortes. Apartado 10.073. — Madrid.

UN AFER IMPORTANT El Monestir de Poblet

Llegim a «El Matí» Damunt d'aquestes mateixes planes es va donar compte de la visita feta recentment a Poblet pels PP. Abat i Prior de la Venta de Baños (Burgos). S'apla que aquests PP. Trapencs no han abandonat el projecte d'instalar-se a Poblet i pensen de realitzar-lo, puix que porten fetes ja algunes gestions en aquest sentit.

Torna, doncs, a tenir actualitat la qüestió de l'habilitació de l'antic cenobi cistercienc i és un deure de tots els que sentim interès pels grans Monestirs de Catalunya, de procurar que aquests afers, sota molts aspectes, complexos, siguin estudiats amb la intervenció de tots els elements que poden fer-hi aportacions d'interès.

Aquests afers són veritablement complexos i delicats, perquè porten involucrades una sèrie de qüestions heterogènies, que tenen totes gran importància.

Intentarem d'esbossar-me algunes. Hi ha en primer lloc — per ordre de dret — l'aspecte legalista de la qüestió. Encara que per a la designació d'hereus als cisterciencs pobletans no creiem que arribin a reunir-se compromissos a Casp, no voldríem oblidar, però, aquest aspecte. Màximament quan, segons sembla, els cisterciencs de Fontfrèda — casa mare de Poblet — del Monestir de Sant Miquel de Cuixà han fet manifestacions en aquest sentit, i tenim entès que la seva espiritualitat està en harmonia amb la del nostre poble.

En segon lloc, l'aspecte espiritual. Caldria que els monjos que s'instal·lessin a Poblet — encara que fos en les edificacions no monumentals — poguessin penyar dignament la mitra dels seus antecessors. Això no vol pas dir naturalment, que haguessin de fer manuscrits al «scriptorium», ni que ens renovessin velles disputes tecnològiques; vol dir simplement que en el segle XX juguessin un paper que resistís la comparació del que representaven en el seu temps els monjos pobletans.

En fi, per acabar no podem oblidar que Poblet, ultra un Monestir, és un monument nacional de debò, i que per tant té una valor arquitectònic i històric. Sota ambdós conceptes ens pertany a tots, i caldrien garanties fermes en aquest camp que de moment no necessita concretes d'estructuració. — L. B.

II Aplec Sardanista

Com venim anunciant en diferents edicions, demà, diumenge, és el dia senyalat per la celebració del II Aplec Sardanista de les Comarques Tarragonines a celebrar a l'ermita del Remol d'Alcover, amb la col·laboració de les cobles «La Principal de Valls»; La Catalunya, de Reus; La Salvenga, de la Selva del Camp; i la Tarragona, de nostra ciutat.

Preguem a tots els incògnits a dit aplec, que avui, de set a nou de la tarda i de deu a dotze de la vetlla, podran recollir els tiquets a Secretaria del «Foment de la Sardana L'Harmonia».

També ens plau notificar que l'hora de sortida serà a les set en punt del matí, davant l'estalige del «Foment» carretera Barcelona, núm. 20.

Farmacia Bertrán

Ortopedia
Análisis
Herboristeria
Especialidades

Mayor, 14
Teléf. 144
TARRAGONA

DEPORTIVAS

FUT-BOL

ELIMINATORIAS AL TORNEO DE PROMOCION A LA CATEGORIA PREFERENTE

Anteayer en la Pedraja.

El Lleida venció difícilmente al Tarragona por 2 goals a 1, tras un match altamente competido.

Una tradición que se cumple.

La tradición futbolística de los encuentros Tarragona-Lleida, nos viene indicando continuamente que los choques entre tarragonenses y leridanos resultan siempre disputados, de indeciso desenlace y de «score» nivelados.

Anteayer una vez más cumplióse la tradición ya que el encuentro campeonil que nos ofrecieron el Tarragona y el Lleida, fué disputado en extremo, hasta el último instante del match no pudo saberse a quien correspondía el triunfo y a la postre el vencedor lo fué por la diferencia mínima.

Fué un encuentro el de anteayer que sin ser digno de pasar a la historia con letras aureas, fué lo suficiente interesante y lo bastante competido para que el respetable pasara una tarde entretenida y saliera del «field» satisfecho, y con ello hay más que suficiente para catalogar el encuentro entre los buenos.

Un penalty que pudo haber cambiado la fisonomía del match.

No habían transcurrido más de dos minutos del goal del Tarragona, cuando el Lleida incurrió en penalty.

Batista, el encargado de lanzarlo, lo dió a las manos del meta leridano.

Fué una lástima, ya que estando ambos equipos como estaban empatados a 1 tanto, dicho penalty pudo haber variado la fisonomía del match, haciendo llevar ventaja al Tarragona, y dando excesivo trabajo al Lérida para vencer.

Perdió con dicho penalty el Tarragona una ocasión inmejorable de haber finalizado el partido cuando menos con empate.

Un resultado justo.

Apesar de lo que hemos expresado en el párrafo anterior, el resultado con que terminó el partido podemos calificarlo de justo.

Es cierto que el dominio anduvo muy repartido, que ambos equipos lucharon con idéntico tesón, pero no es menos cierto que el Lérida mostróse en el ataque a goal mucho más peligroso que el Tarragona y sobre todo shootó con mayor constancia, en contraposición con los vencidos que si bien llegaron muchas veces a los dominios de Iborra, no se decidieron casi ninguna, a rematar a goal.

Fué pues merecida la victoria leridana, (aún reconociendo que el Tarragona pudo haber empatado) y era victoria es tanto más meritoria cuanto que los leridanos en los treinta minutos finales, tuvieron que actuar con 10 jugadores por lesión de su guardameta y ocupar el puesto de este, un medio, Borrás.

Algo del Lleida.

El once representativo de la ciudad del Segre, vino dispuesto a vencer, ya que ello le era sumamente necesario para su clasificación y con estos deseos batióse con codicia, con entusiasmo y con ciencia, y con todo ello nos satisfizo, pareciéndonos que el Lleida sigue siendo un buen equipo.

Lo mejorcito de los leridanos fué su pareja de zagueros Avelino-Molina, que son algo serios, el medio centro Piñol, muy batallador y el exterior Moragas, peligrosísimo en sus avances.

Unas líneas sobre el Tarragona.

El equipo rogi-negro, comenzó

aa actuar inseguro, especialmente su defensa, viniendo así el aprimer goal leridano a los cinco minutos escasos de juego, que fué un jarro de agua fría. No obstante a partir del empate serrenose el Tarragona, afianzándose en sus puestos sus jugadores y acabó jugando un buen encuentro y dando trabajo al Lleida para vencer.

Afujas estuvo seguro como siempre; Borrás jugo mucho en la segunda mitad de juego; Robles, apesar de flaquearle sus medios alas, rayó a gran altura y en la delantera Aranda mostfóse codicioso y de peligro y Batista fué el elemento más peligroso y sus centros fueron siempre motivo de meles, aunque casi siempre los lanzó con lentitud.

Algunas notas del match.

A los cinco minutos del primer tiempo Moragas de un buen tiro cruzado, obtuvo el primer goal leridano.

El del empate fué de excelente ejecución. Batista centró templado y un tiro potente de Aranda mandó el balón a las mallas.

En la segunda mitad de juego Juarez consiguió el goal de la victoria para el Lleida.

Los equipos fueron:

Tarragona. — Alujas; Inglés, Borrás; Riera, Robles, Calculé; Gili, Llovell, Aranda, Bové y Batista.

Lleida. — Iborra; Avelino, Molina; Borrás, Piñol, Espelta; Moragas, Proa, Rin, Jové y Juarez.

Quidó del arbitraje el colegiado señor Pedrola y su labor fué imparcial y enérgica. Un buen arbitraje.

Gimnástico - N. G. I. Sport Club.

En pocas ocasiones ha despertado un amistoso en nuestra ciudad, interés tan grande como el que se jugará mañana en el estadio de la Avenida de Cataluña, y es que todo contribuye a presentarlo pletórico de aficionados.

La gran valía del equipo forastero, que en estos últimos tiempos ha conseguido resultados magníficos frente a teams valiosísimos, lo que le ha otorgado una aureola excelente.

La alineación del Gimnástico, que jugará con el mismo conjunto que lo hará en la promoción, o sea: Samahuja; Wenceslao; Rodríguez; Martell, Piñol, Ollé; X, Delclós, Climent, Landa y Alvarez, debutando como se ve un medio centro y un interior izquierda, de cuya valía tenemos impresiones excelentes.

La magnífica copa que se disputará de «Combalia Sagre».

El que en dicho encuentro se darán amplios detalles de la final del campeonato de España de futbol R. Madrid - A. de Bilbao.

En fin parece que todo se ha aunado para que este encuentro tenga el máximo de atractivo.

El Tarragona a Girona

En la inmortal ciudad de Girona, debe actuar el domingo en encuentro de las eliminatorias al torneo de promoción a la segunda categoría preferente.

Su contrincante será la U. D. de Girona, equipo que se halla en excelente forma, habiendo batido el pasado domingo al Lérida por 4 goals a 0.

ATLETISMO

La gran actuación de los atletas gimnásticos, que forman parte del equipo nacional en el match de Génova.

Anteayer actuó en Génova, frente al equipo genovés, la selección de atletas españoles que tuvo una brillante actuación, obteniendo excelentes marcas.

Los atletas gimnásticos Brú,

Arévalo y Olivella, que forman parte del equipo nacional, realizaron un papel espléndido, obteniendo 10 puntos.

Olivella triunfó brillantemente en el salto de altura con la marca 1,75 y consiguió el 2.º puesto en el salto de longitud. Arévalo se clasificó en segundo lugar en los 100 metros y 200 metros.

En jabalina Brú obtuvo el tercer puesto.

Frente a valiosos atletas italianos los nuestros consiguieron demostrar su gran clase, de lo que nos congratulamos.

José ROCA GARCIA



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES

CARBÓ & C.ª

Tarragona

Precios del modelo 1930

	Pesetas
Turismo	6.950'—
Roadster	6.750'—
Sedan 2 puertas	7.400'—
Sedan 4 puertas	8.275'—
Sedan 4 puertas, 3 ventanas	8.415'—
Sedan de Ciudad	8.870'—
Cupé deportivo	7.430'—
Cabriolet	8.575'—

Chasis Comercial	4.945'—
Camión, 4 marchas	6.940'—
Camión, ruedas gemelas	7.285'—

Parachoques incluido	

Carrocetas especiales para camiones	

Consultar precios	

Ventas a plazos por medio del Crédito Ford	

Cursets de Gramática Catalana

Ha quedat oberta la suscripció per aquests primers cursets, al carrer Unió, 12, principal, estatge del Centre d'Acció Catalana.

Els cursets, que seran dos, un reservat per a senyorettes i l'altre per joves, començaran a primers de Juny. Per concore-hi no cal ésser soci de l'entitat organitzadora.

Els inscrits deixaran nota del domicili per tal d'ésser convocats a una reunió prèvia que tindrà lloc el diàluns vinent per a les senyorettes i el dimarts per als joves, en la qual es fixarà l'hora i de les classes d'acord amb la conveniència dels que hagin d'assistir-hi.

MINYONS DE MUNTANYA DE L'A. E. GINESTA

Sortida pel diumenge dia primer de Juny

A les 6 del matí: S'oirà missa a l'església de Sant Francesc.

A les 6'30: Sortida en direcció al Castell de Tamarit.

A les 8'30: Arribada probable, petit descans i gimnàsia.

A les 9: Esmorzar.

A les 9'30: Explicació d'un tema cultural pel segon de Secció.

A les 9'45: Jocs a plaer dels Minyons.

A les 10'45: Senyals telegràfiques aprenentatge de nusos i converses entre els Minyons.

A les 11'30: Temps lliure.

A les 12: Preparar el dinar.

A les 13: Dinar; repòs absolut.

A les 15: Reunió del Consell de Caps. Mentre duri aquesta reunió els altres Minyons es dedicaran a prendre apunts de dibuix del natural.

A les 15'45: Senyals de camins.

A les 16: Explicació de la Llei dels Minyons de Muntanya pel segon de Secció.

A les 16'30: Jocs diversos.

A les 17: Berenar.

A les 17'30: Preparació d'aspirants.

A les 18: Retorn.

ENTRESUELOS VALENCIA
Apodaca, 11, entlo.
Cortes colchón a 7 pesetas.

Conferencias telegráficas

NOTAS DE PALACIO

Hoy prestan servicio en Palacio el grande de España, marqués de Foronda, la dama de la Reina, marquesa de Sennemat y el gentilhombre don Federico Benavides.

Hoy ha celebrado misa en la capilla de Palacio el capellán de honor de S. M., doctor don Félix Fontanals. Al sagrado oficio han asistido la Familia real y su séquito.

Mañana, don Alfonso y doña Victoria emplearán la mañana recibiendo en audiencia a diversas personas, a las cuales se cursan hoy las correspondientes notas.

Don Alfonso salió esta mañana a las once, acompañado del duque de Miranda, para visitar la fábrica de tejidos Trinchet y la Quinta de Salud «La Alianza». Almorzó en el Tiro de Pichón, tomando parte en las tiradas.

Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, visitó el Hospital de Cancerosos.

El infante don Jaime dió un paseo por la ciudad y las infantas salieron también a pasear, efectuando algunas compras.

Esta noche, la real familia asistirá a la función del Teatro Barcelonés.

LO DE LA BANDERA CATALANA.

Este mediodía visitaron al presidente de la Diputación los periodistas del Congreso de la Federación Catalano-Baleár.

Incidentalmente y durante la conversación que sostuvo con ellos el señor Maluquer, un compañero le preguntó cuando se izaría en la Diputación la bandera catalana.

El presidente contestó que tenía para ello un amplio voto de confianza de la Comisión provincial permanente y que tan pronto lo crea oportuno se hará ondear.

Añadió que el acto procurará se realice con la mayor solemnidad.

Madrid, 30

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION. El general Marzo recibió a la

señorita Temprano, a una comisión de ex diputados por Huelva y otras visitas.

Hablando con los periodistas les manifestó que las noticias de provincias acusaban tranquilidad.

Un informador le preguntó acerca del curso de los asuntos pendientes, contestando el general Marzo:

—Sólo conozco la huelga de taxímetros en Madrid, anunciada para el día 4 de Junio, pero éste es un asunto en el cual entiendo el Ayuntamiento. En Bilbao está anunciada la huelga de tranvías, pero parece ser que la empresa acepta el laudo del comité paritario, y creo que el asunto se resolverá satisfactoriamente.

Otro reporter le preguntó si tenía noticias de Barcelona. Dijo el general Marzo que había conferenciado telefónicamente con el jefe del Gobierno, que se encuentra muy mejorado.

—Me anunció—terminó diciendo— que hasta el día 5, por la noche, no llegarán los reyes a Madrid, pues se detendrán en Zaragoza para visitar la Academia general militar.

DE LA DESAPARICION DE DOS AVIONES.

Con relación a la desaparición de dos aviones que salieron de Cabo Juby, pilotados por el comandante Burguete, el capitán Núñez Maza y el mecánico Ferrer, han facilitado en la Dirección de Marruecos y Colonias un telegrama de Cabo Juby, depositado a las catorce horas, comunicando que salieron para Agadir tres sesquiplanos, marchando en uno de

ellos el jefe superior de Aeronáutica.

En la Dirección de Marruecos no se han recibido nuevas noticias acerca de los pilotos Burguete y Núñez.

Mientras duran las gestiones para el rescate de los cautivos, los aviadores que tripulan dichos sesquiplanos realizarán excursiones aéreas a los poblados de aquellos contornos para hacer acto de presencia ante los indígenas.

Roma, 30

EL NUEVO EMBAJADOR ESPAÑOL HA LLEGADO A ROMA

Ayer llegó a esta capital el señor Palacios, nuevo embajador español cerca de la Santa Sede, siendo recibido por el personal de la embajada, numerosos prelados, directores del Seminario y numerosas personalidades de la colonia.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.

Nacidos:

Rafael Martí Traver.
Jorge Puig Galofré.
Guillermo Albalafull Cortea.
José M.º Francisco Brú.

Fallecidos:

Francisco Pey Clere, de 85 años, Unión, 2.
María de los Dolores Alfontseti Rabell, de 69 años, Rambla San Juan, 72.
María Huguet Ferrn, de 46 años, Gasómetro, 39.

Matrimonios:

Ninguno.

TIP. SUC. DE TORRES & VIRGILI

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección:

Teléfonos:

Telegráfica
Telefónica

“Mercantbank,”

n.ºs 236 y 237

Capital escriturado: 3.000.000.— de Pesetas

Totalmente suscrito en partes iguales por el “BANCO URQUIJO CATALAN”, el “BANCO DE VALLS” y elementos del Comercio, de la Industria y de la Propiedad, de la Ciudad de Tarragona.

GARANTIAS

Además de la principal del Banco Mercantil de Tarragona, disfrutarán los cuenta correntistas e imponentes de la subsidiaria del

BANCO URQUIJO CATALAN

y del

BANCO DE VALLS

NEGOCIAMOS

todos los cupones vencimiento 1.º corriente y los de Deudas del Estado vencimiento 15 de Mayo

LAS MEJORES VELAS LITURGICAS PARA MISA Y EXPOSICION

escrupulosamente fabricadas, ateniéndose a los preceptos que la Sagrada Congregación de Ritos dictó con fecha 14 de diciembre de 1924 y marcadas con el tanto por ciento de cera de abejas que contienen, lo cual acredita su liturgia.

Pida explicaciones y consulte precios a la

Fábrica de Cerería y Bujías

DE

José M. Gispert

Casa fundada en 1835

DESPACHO: Plaza del Castillo, núm. 5 — REUS (Tarragona) :: FABRICA: Calle de la Mar, núms. 22, 24 y 26

Clases económicas para iluminaciones

Grandes existencias en todo el ramo

Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

Avenida Fábregas, 69 - REUS